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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

1 – Chegaram recentemente ao conhecimento dos signatários um conjunto de situações

preocupantes, no que se refere à gestão corrente do Estabelecimento Prisional de Vale de

Judeus (EPVJ), algumas delas já denunciadas ao anterior Diretor-Geral de Reinserção e

Serviços Prisionais por elementos do Corpo da Guarda Prisional;

2 - Tais situações passam, desde logo, pela omissão de diligências do EPVJ para cobrar dívidas

de empresas que utilizam mão-de-obra prisional; a falta de controlo das despesas dos cartões

dos reclusos; a não escrituração de verbas provenientes da venda de produtos fabricados no

EPVJ; a venda, nos bares, de produtos que não são de primeira necessidade e que podem ser

utilizados para fabricar armas; a facilitação do acesso à internet e telefone por parte de reclusos

colocados nas cantinas; este tipo de irregularidades já havia sido notado em relatório de

auditoria, feita pelo Ministério da Justiça/IGSL ao EPVJ, em Maio de 2015;

3 – Em segundo lugar, referiram-nos situações que afetam a autoridade do corpo da guarda

prisional dentro do EP, designadamente, tratamento diferenciado de determinado recluso por

parte das chefias, desincentivo, ao corpo da guarda prisional, no que concerne à participação

das faltas dos reclusos ao encerramento; menorização das várias agressões e ofensas a

elementos do corpo da guarda prisional;

4 - Referiram-nos ainda a falta de recurso assíduo às câmaras de videovigilância para controlar

os furtos dos reclusos uns aos outros, bem como para prevenir a existência de comportamentos

dos reclusos com relevância disciplinar nas zonas de convívio, semelhantes aos que ocorreram

no EP de Sintra, amplamente divulgados na comunicação social;

5 - Em quarto lugar, a questão da falta de pessoal; a falta de efetivos é bem visível, uma vez que

nos dois últimos anos foram feitas várias transferências sem que tivesse havido reposição de

efetivos; existem elementos do corpo da guarda prisional a desempenhar funções que deveriam

ser entregues a pessoal civil; estão cerca de 50 membros do corpo da guarda prisional de baixa

e acidente de serviço, o que determina que existam turnos a funcionar com menos 9 elementos;



a única torre de vigilância ativa é, por vezes, desativada por falta de pessoal;

6 - Em quinto lugar, precisamente, a questão das torres de vigilância, que carecem de

manutenção urgente, pois ameaçam ruir; a desativação das torres tem obrigado a um plano de

ação de vigilância noturna, com rondas de 30 em 30 minutos, o que se traduz em maior

desgaste do pessoal que, neste momento, é já claramente insuficiente;

Tendo presente que:

Nos termos do disposto no artº. 156º, alínea d) da Constituição, é direito dos Deputados «fazer

perguntas ao Governo sobre quaisquer actos deste ou da Administração Pública e obter

resposta em prazo razoável»;

Nos termos do artº. 155º, nº. 3 da Constituição e do artº. 12º, nº. 3 do Estatuto dos Deputados,

«todas as entidades públicas estão sujeitas ao dever geral de cooperação com os Deputados no

exercício das suas funções ou por causa delas»;

Nos termos do disposto no artº. 229º, nº. 1 do Regimento da Assembleia da República, as

perguntas apresentadas pelos Deputados são tramitadas por intermédio do Presidente da

Assembleia da República com destino à entidade requerida, tendo esta o dever de responder

conforme o disposto no nº. 3 do mesmo preceito;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados vêm por este meio requerer à Senhora Ministra da

Justiça, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem, se

digne responder às perguntas seguintes:

1 – Tem V. Exa. conhecimento das várias situações retratadas?

2 – Existe alguma intervenção programada, designadamente, nas torres de vigilância?

3 – Está previsto algum reforço da vigilância eletrónica nas zonas mais problemáticas,

designadamente, nas zonas de convívio dos reclusos?

4 - Foram adotadas algumas medidas relativamente a este Estabelecimento Prisional, na

sequência da auditoria de Maio de 2015? Quais?

5 - Qual o número de efetivos do corpo da guarda prisional em falta no EPVJ? Para quando

prevê V. Exa. que poderá ocorrer o reforço dos efetivos deste Estabelecimento Prisional?

Palácio de São Bento, terça-feira, 7 de Fevereiro de 2017

Deputado(a)s

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

TELMO CORREIA(CDS-PP)

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

ANA RITA BESSA(CDS-PP)



Deputado(a)s

FILIPE ANACORETA CORREIA(CDS-PP)

FILIPE LOBO D' ÁVILA(CDS-PP)

JOÃO REBELO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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